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De Commissie voor Brussel en de Vlaamse Rand besprak het ontwerp van 

decreet houdende de algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap 

voor het begrotingsjaar 2015 op 5, 12 en 19 november 2014. Op 5 en 12 

november 2014 kwam Coördinatie Brussel aan bod (bevoegdheid van de heer 

Sven Gatz, Vlaams minister van Cultuur, Media, Jeugd en Brussel). Verslaggever 

was mevrouw Yamila Idrissi. Op 19 en 26 november 2014 kwam Coördinatie 

Vlaamse Rand aan bod (bevoegdheid van de heer Ben Weyts, Vlaams minister 

van Mobiliteit, Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn). 

Verslaggever was de heer Michel Doomst. 

 

De algemene uitgavenbegroting 2015 werd samen besproken met de tweede 

begrotingsaanpassing 2014 (verslag zie Parl.St. Vl.Parl. 2014-15, nr. 19/4-B) en 

met de beleidsnota’s: beleidsnota Brussel 2014-2015 (verslag zie Parl.St. Vl.Parl. 

2014-15, nr. 129/2) en beleidsnota Vlaamse Rand 2014-2015 (verslag zie 

Parl.St. Vl.Parl. 2013-14, nr. 153/2). 

I. Coördinatie Brussel 

1. Toelichting door de heer Sven Gatz, Vlaams minister van 
Cultuur, Media, Jeugd en Brussel 

1.1. Inleiding 

De omschrijving van dit begrotingsprogramma vormt de kern van de beleidslijn 

van de beleidsnota Brussel. In overleg en samenwerking wil de minister de 

uitdagingen waarvoor Brussel staat in zijn super diverse samenleving aanpakken.  

 

De hamvraag is hoe dit in de begroting 2015 zichtbaar wordt? Op welke posten 

worden de besparingen doorgerekend? De minister heeft zich van bij het begin 

van de legislatuur ingespannen om de besparing in het Brusselbeleid zo minimaal 

mogelijk te houden. Gegeven het feit dat iedereen bespaart, is de besparing op 

zijn begrotingsprogramma voor Brussel haalbaar en wordt Brussel niet harder 

getroffen dan andere beleidsdomeinen.  

 

De minister verwijst naar een samenvattende tabel als bijlage bij dit verslag 

waaruit blijkt dat voor elk beleidsveld een gelijkmatige inspanning wordt 

geleverd. Concreet wordt er in het beleidsveld Cultuur gemiddeld 3,90 percent 

bespaard, in Media gemiddeld 5 percent, in Sociaal-cultureel werk gemiddeld 

5,03 percent, in Kunsten en Erfgoed 5,76 percent, in Jeugd 5,95 percent, in 

Brussel 5,07 percent en Internationaal 4,53 percent. In totaal komt men aan een 

gemiddelde van 5,15 percent voor de bevoegdheidsdomeinen van de minister.  

  

Tevens verwijst hij naar de vraag om uitleg van Elke Van den Brandt van 1 

oktober 2014 en het antwoord dat hij recent in deze commissie heeft gegeven 

inzake het Brusselfonds (zie Hand. Vl.Parl. 2014-15, nr. C23). Een aantal van 

deze elementen herneemt hij hieronder. 

 

1.2. Vormelijke aspecten 

De begroting 2015 bouwt verder op de structuur en de indeling van de begroting 

2014 en vorige begrotingen. De indeling van het programma in een post 

algemene en een post structurele ondersteuning van het Brusselbeleid blijft 

behouden.  

 

Het Muntpunt wordt voortaan opgenomen in de consolidatiekring (waardoor dit 

ook afzonderlijk in de begroting is vermeld). Muntpunt kan beschouwd worden 

als een verlengstuk van de Vlaamse overheid. Dan is het volgens de Europese 
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Commissie logisch dat het in de consolidatiekring wordt opgenomen, samen met 

het Brusselfonds en de dotatie een het Fonds Inschrijvingsgelden volwassenen-

onderwijs. 

 

1.3. Opbouw van de kredieten 

Door het verkiezingsjaar is de opmaak van de begroting 2015 procedureel anders 

verlopen. Dat geldt voor elk verkiezingsjaar. De opmaak 2015 verliep trouwens 

gelijktijdig met de tweede aanpassing 2014 en is in een eerste fase gestart op 

het niveau van de administratie. Voor beiden was de startpositie de begrotings-

opmaak 2014.  

 

De opmaak 2014 baseerde zich op een indexparameter van 1,4 percent. In de 

begrotingsinstructies van mei 2014 werd deze bijgesteld naar 0,9 percent en in 

de zomermaanden is de parameter gedaald naar 0,6 percent.  

 

Dit had niet alleen een impact op de tweede begrotingsaanpassing 2014 maar 

ook op 2015, juist omdat beide begrotingen als basis de begrotingsopmaak 2014 

gebruikten, is er bijgevolg een consecutieve impact.  

 

De begroting 2015 is opgemaakt met een verwachte indexatieparameter van 1,3 

percent. 

 

De besparingen bestonden in een eerste interne fase uit de volgende generieke 

maatregelen (de afspraken binnen de Vlaamse Regering naar aanleiding van de 

regeringsvorming): 

– 6 percent op beleidskredieten; 

– 10 percent op de werkingsmiddelen; 

– 2 percent op de loonkredieten van de entiteiten die onder de Vlaamse 

overheid ressorteren; 

– het toekennen van een nulindex op werkingsmiddelen; 

– aanvullend werden er ook een aantal punctuele besparingen ingeschreven 

onder de vorm van een apart efficiëntietraject voor onder andere De Lijn, 

Kind en Gezin, VRT. 

 

In een tweede fase werden de generieke besparingen per sector geanalyseerd. 

Naargelang de draagkracht van het krediet, werden de besparingen verschoven 

binnen en zelfs over de sectoren van het bevoegdheidspakket van de minister. Er 

zijn hierbij duidelijke keuzes gemaakt. Voor Brussel betekent dit dat de kern van 

de besparing op het Brusselfonds komt te liggen. 

 

1.4. Programma AG 

De kern van de besparingen in Brussel ligt binnen de machtigingsdotatie van het 

Brusselfonds. Het uitgangspunt is dat in 2015 en 2016 er op het Brusselfonds 

telkens iets meer dan twee miljoen euro wordt bespaard op de machtigingen. De 

machtiging voor 2015 bedraagt 2.026.000 euro. 

 

De middelen uit het Vlaams Brusselfonds zullen in 2015 aangewend worden voor 

in eerste instantie het voortzetten van de financiering van een aantal vermogens-

rechtelijke aspecten, de lopende verbouwingswerken en het eigenaarsonderhoud 

van de eigen gebouwencomplexen Muntpunt en het Huis van het Nederlands.  

 

Ook zijn er voor 2015 een aantal projectmatige engagementen gepland 

(hoofdzakelijk investeringsprojecten) zoals bijvoorbeeld een investeringssubsidie 

aan het lokaal dienstencentrum Het Anker, een investeringssubsidie in het kader 

van de verbouwing van het zwembad van de VUB en een investeringssubsidie 

aan Art Basics for Children voor uitbreiding van het pand.  
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Ten slotte werd ook nog een subsidie toegekend aan een project van de vzw 

Samenwerkingsplatform Deeltijds Kunstonderwijs Brussel onder de naam ‘cross-

mediale kunstinitiatief/blauwdruk crossmediale kunstacademie(s)’ én een 

aanvullende werkingssubsidie aan de KVS. 

 

Andere beleidskredieten 

 

Het verschil in VAK- en VEK-kredieten voor de begroting 2015 met 2014 is 

hoofdzakelijk een gevolg van het aanpassen van de toelage (dotatie) aan het 

Brusselfonds.  

 

In een eerste stap werd de betaalkalender met -1,5 miljoen euro aangepast. Dit 

laatste is een actualisering van de betaalkredieten op basis van de lopende 

engagementen op de beleidskredieten van het Brusselfonds en is geen besparing. 

 

Een bijkomende daling van de toelage met 1.126 duizend euro is wel het gevolg 

van de besparing op de machtiging van het Brusselfonds met 2 miljoen euro. 

 

De resterende besparing worden verdeeld over vier actoren: 

– -150 duizend euro wordt verrekend op de dotatie van de VGC of een daling 

van minder dan 1 percent (-0,6 percent); 

– -30 duizend euro op de toelage aan het Vlaams-Brusselse Media Platform, 

– -200 duizend euro op de projectsubsidie aan Br(ik – Alles voor stadsstuden-

ten, 

– -20 duizend euro op de dotatie aan Muntpunt, 

– -54 duizend euro op de algemene werkingsmiddelen, zowel een aantal 

nominatim verenigingen als de projectsubsidies. Het betekent een besparing 

van minder dan 1 percent per project of nominatim organisatie. 

 

Een aantal interne herschikkingen hebben geleid in het verschuiven van kredieten 

tussen begrotingsartikelen. Zo werd er een aparte interne stroom gecreëerd voor 

Muntpunt en een aantal beperkte herschikkingen tussen de algemene en 

structurele werkingsmiddelen. Dit leidde niet tot een wijziging in de beleidskre-

dieten. 

 

2. Bespreking 

Algemeen 

 

Brussel wordt ontegensprekelijk zwaar getroffen door de besparingen, stelt 

mevrouw Yamila Idrissi. De dotatie van de VGC wordt niet geïndexeerd. Er wordt 

2 miljoen euro bespaard op de kunsten, 2 miljoen euro op het Brusselfonds, 

320.000 euro op jeugd, cultuur en erfgoed, 200.000 euro op de Brusselse 

studenten (Br(ik), 50.000 euro op de subsidielijn Projecten voor Brussel, 30.000 

euro op de Vlaams-Brusselse media. De andere ministers doen daar nog talloze 

scheppen bovenop met zware besparingen in onderwijs, kinderopvang, welzijn 

enzovoort. De beleidsnota, vol goede bedoelingen en mooie woorden, lijkt 

daarom wel in een parallel universum te zijn geschreven. 

 

Groen vindt de besparingen algemeen te hoog, zegt mevrouw Elke Van den 

Brandt. Voor haar partij vallen de besparingen in Brussel niet mee. De 

besparingsdrift gaat zo ver dat ze sociale wonden slaat, ook in Brussel. Dat is 

jammer want het kan anders. Groen zal een alternatieve begroting opstellen, om 

elke kritiek voor te zijn. 
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AB0-1AGI2AA-WT  

 

Projecten voor Brussel 

 

De laboratoriumfunctie van Brussel had een rode draad moeten zijn in de 

beleidsnota, maar er is geen budgettaire ruimte voor nieuwe initiatieven, noch 

via het Brusselfonds, noch via de projectoproep, stelt mevrouw Yamila Idrissi. Ze 

informeert waarom de minister 48.000 euro op de subsidielijn Projecten voor 

Brussel bespaart. 

 

AB0-1AGI2AB-WT  

 

VGC 

 

De VGC-dotatie is eigenlijk ondergeïndexeerd, zegt de heer Joris Poschet. Een 

groter probleem volgens hem is het feit dat de dotatie vanuit het Brusselse 

Hoofdstedelijke Gewest intussen groter is dan de som van dotatie en subsidie 

vanuit de Vlaamse Gemeenschap. Dit knaagt. Het is belangrijk dat voor de VGC-

dotatie zekerheid gecreëerd wordt voor de komende vijf jaar. 

 

De heer Karl Vanlouwe is het niet eens met de vaststelling van de heer Poschet 

over het aandeel van het BHG in de inkomsten van de VGC. Hij verwijst naar de 

website van de VGC (tabel zie bijlagen). Daaruit blijkt dat voor 2014 de VGC de 

ontvangsten voor de gewone dienst op 158,83 miljoen euro raamt waarvan 

ongeveer 56,90 miljoen euro van de Vlaamse Gemeenschap, terwijl de 

ontvangsten voor de buitengewone dienst, onder meer voor patrimonium, op 

62,27 miljoen euro wordt geraamd. Ook deze middelen komen vooral van de 

Vlaamse Gemeenschap, begrotingsfondsen en eigen middelen. 

 

De heer Joris Poschet repliceert dat de VGC in het jaarverslag 2013 schrijft dat 

haar middelen voor 39,89 percent van het Brusselse Gewest en voor 38,12 

percent van de Vlaamse Gemeenschap komen, wat niet strookt met de gegevens 

van de heer Vanlouwe. 

 

Brede School 

 

Voor Brede School is 750.000 euro ingeschreven. Welk bedrag was dit vorig jaar, 

wil de heer Joris Poschet vernemen. Zal de minister de middelen overdragen aan 

de VGC om ze aan te sturen vanuit één overheid? 

 

De heer Joris Poschet steunt het voornemen van de minister om niet te snoeien 

in de subsidies voor de bredeschoolprojecten. Geldt dat ook voor de drie 

organisaties waarbij geen besparingen vermeld staan? Zo worden de bedragen 

voor Kuumba en Studio Globo niet vergeleken met die van vorig jaar. Is dat 

omdat de bedragen ongewijzigd zijn? Minister Sven Gatz reageert dat er op die 

initiatieven wel degelijk een besparing is, hoewel een kleine, minder dan 1 

percent. Voor de juiste bedragen verwijst hij naar de bijlage bij dit verslag. 

 

AB0-1AGI5AX-IS 

 

Vlaams Brusselfonds 

 

De middelen voor het Vlaamse Brusselfonds zouden eigenlijk 10,2 miljoen euro 

moeten bedragen, zegt de heer Joris Poschet. In het topjaar 2009 bedroegen ze 

13,8 miljoen euro. Nu komen ze de twee volgende jaren op 2,6 miljoen euro. 

Daarna zouden ze opnieuw kunnen stijgen. De CD&V-fractie vraagt vooral 

aandacht voor welzijn in dat Brusselfonds. De CD&V-fractie wil terugkeren naar 

de oorspronkelijke bedoeling van het Brusselfond en de middelen aanwenden 

http://www.vgc.be/Site+structuur/leftnav/financiën/paspoortHome.html
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binnen de door de regering aangeduide prioriteiten. Dus niet zoals op blz. 34 van 

Parl.St Vl.Parl. 2014-15, nr. 13/2-A staat: 'Het functioneert vooral als een 

instrument voor (…) Muntpunt en het Huis van het Nederlands. Naast deze 

financiering worden er ook occasioneel projecten gesubsidieerd die de uitbouw of 

versterking van een gemeenschapsinstelling of-voorziening beogen.”.  

 

De heer Joris Poschet vraagt hoeveel uit het Vlaams Brusselfonds in totaal naar 

het Huis van het Nederlands Brussel gaat en hoeveel naar Muntpunt. Beiden 

worden telkens samen vermeld.  

 

De minister beloofde de lopende verbintenissen van het Brusselfonds te zullen 

nakomen, hetgeen volgens mevrouw Yamila Idrissi een goede zaak is. Dat er 

twee jaar lang geen ruimte zal zijn voor nieuwe projecten in Brussel, betreurt het 

lid wel. Minister Gatz minimaliseert dat; volgens hem zijn de projecten toch pas 

klaar in 2017. Welke projecten bedoelt hij dan? Volgens haar is een aantal 

projecten wel rijp, bijvoorbeeld over woonzorg en Brede School. Ze drukt de 

wens uit dat er in 2017 dan wel degelijk – zoals beloofd – beleidsruimte zal zijn. 

 

De middelen voor het project ‘crossmediale kunstinitiatie/blauwdruk crossmediale 

kunstacademie(s)’ van de vzw Samenwerkingsplatform Deeltijds Kunstonderwijs 

Brussel blijven behouden in de begroting 2015, stelt mevrouw Idrissi vast. 

Wanneer worden de resultaten van het onderzoek verwacht? Zal de minister daar 

een concrete oplossing voor het deeltijds kunstonderwijs te Brussel op baseren? 

Zal hij daarover overleggen met het parlement? 

 

Mevrouw Elke Van den Brandt sluit zich aan bij de opmerkingen van de heer 

Poschet over welzijn. Theoretisch is ze het er ook mee eens dat besparingen in 

de eerste plaats op het Brusselfonds moeten gebeuren. Anderzijds hebben 

nieuwe impulsen voor een stad als Brussel een niet te onderschatten belang. 

Daarbij komt nog dat er inderdaad, zoals de heer Poschet zei, heel wat 

recurrente middelen in het Brusselfonds zitten, zodat de besparing minder 

onschuldig is. Dat zal op het terrein moeten blijken. 

 

Voor de investeringsmiddelen van het Vlaams Brusselfonds zijn er momenteel 

geen projecten ingediend, antwoordt de minister. De VUB werkt aan enkele 

projecten maar die zijn nog niet rijp en vergen zoveel middelen dat het fonds niet 

zal volstaan. De minister wil wel de dossiers – als die er zijn – voorbereiden voor 

de periode dat er opnieuw middelen zullen zijn in 2017. 

 

Voor het overzicht van de middelen die Muntpunt krijgt van het Brusselfonds 

verwijst de minister naar de bijlagen bij dit verslag. Het grootste deel van de 

middelen gaat naar de zakelijke plichten voor het gebouw, aldus de minister. 

 

De middelen voor het deeltijds kunstonderwijs voor 2015 blijven behouden, 

bevestigt de minister. Tegen de zomer zal de administratie een dossier klaar 

hebben waarop de minister verdere beslissingen zal baseren. 

 

AB0-1AGI2AY-IS 

 

Fonds Inschrijvingsgelden Centra voor Volwassenenonderwijs 

 

De minister hecht terecht veel belang aan talenkennis om anderstaligen meer 

kansen te geven op de arbeidsmarkt. Hoe valt dat te rijmen met de besparingen 

op het CVO, vraagt mevrouw Yamila Idrissi zich af. Die centra geven immers 

taallessen, ook vaak aan de doelgroep die de minister wil activeren. De dotatie 

aan het Fonds Inschrijvingsgelden voor het volwassenonderwijs blijft constant 

terwijl minister Crevits de inschrijvingsgelden met 30 percent optrekt. Dat leidt 
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onvermijdelijk in de loop van 2015 tot een geweldig probleem. Wat gaat de 

minister hieraan doen? Zullen Nederlandse taallessen gratis blijven? 

 

De minister antwoordt dat het Fonds voor Inschrijvingsgelden (2014: 633.000 

euro) voorlopig blijft bestaan in zijn huidige vorm. Het beheer en de aanwending 

van de ‘Brusselse’ middelen uit dit fonds gebeurt in samenspraak met Onderwijs. 

Voorlopig zijn er geen beleidsintenties met dit fonds. 

 

Andere begrotingen 

 

Zowel bij de begrotingsaanpassing 2014 als in de uitgavenbegroting 2015 vindt 

men Versterken Brusselbeleid (FB0-1FHE2AE-WT) terug. De heer Karl Vanlouwe 

vraagt wat dit concreet is. Gaat het enkel over de subsidielijn Projecten voor 

Brussel of over meer? 

 

In artikel 11 gaat het om het artikel Transversale samenwerking op de 

onderwijsbegroting waarin de middelen vervat zijn voor het versterken van het 

Brusselbeleid. Voor dit artikel zijn bij tweede begrotingsaanpassing 2014 3,1 

miljoen euro VAK en 3,1 miljoen euro VEK ingeschreven. Daarvan gaan concreet 

1,3 miljoen euro naar het Voorrangsbeleid Brussel (naar BROSO en werkgroep 

Immigratie gaan in 2014 geen middelen meer vanuit de onderwijsbegroting). 

 

In de begroting Cultuur staat onder HD0-1HEI2AF-WT Diverse Brusselse podia. 

Over welke instellingen gaat het, vraagt de heer Karl Vanlouwe. En daarmee 

samenhangend: heeft de minister een overzicht per (Vlaams-Brusselse) instelling 

over de diverse subsidies uit diverse allocaties (niet enkel Brussel)? 

 

Minister Sven Gatz antwoordt dat vijf werkingen in Brussel vanuit de begroting 

Cultuur gesubsidieerd worden. In Brussel geeft de Vlaamse cultuurbegroting na 

de begrotingscontrole 2014 303.000 euro voor de Beursschouwburg, 619.000 

euro voor de autonome werking van Flagey, 516.000 euro voor de werking van 

Flagey als huisvesting van Brussels Philharmonic, 610.000 voor het Kaaitheater 

en 496.000 euro voor de KVS (tabel zie bijlagen). Wegens een samenwerkings-

akkoord met de Franse Gemeenschap kan er niet bespaard worden op de 

autonome werking van Flagey. Zonder dat daarover contacten waren, heeft de 

Franse Gemeenschap ook beslist om daar niet op te besparen. Op de andere 

begrotingsposten wordt in 2015 7,5 percent bespaard. 

 

3. Indicatieve stemming 

De aan de commissie toegewezen artikelen 11, §1 (AB0/1AGI2AA-WT tot 

AB0/1AGI2AB-WT), en 116 en de begrotingstabellen wat programma AG 

Coördinatie Brussel (Entiteit AB0 Programma AG) betreft (zie opsplitsing 

begrotingsverslag Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën en Begroting), 

worden indicatief met 11 stemmen tegen 2 aangenomen. 

II. Coördinatie Vlaamse Rand 

1. Toelichting door de heer Ben Weyts, Vlaams minister van Mobiliteit, 

Openbare Werken, Vlaamse Rand, Toerisme en Dierenwelzijn 

De mindering van de middelen voor de Vlaamse Rand bij de begrotingsopmaak 

2015 is beperkt, zegt de minister. Hetzelfde geldt voor de betaalkredieten. 80 

percent van de kredieten van het programma van de Vlaamse Rand komen bij 

vzw ‘de Rand’ terecht. 
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In de begroting 2015 is formeel toch een stijging merkbaar ten opzichte van 

2014. Enerzijds is er een besparing van 175.000 euro. De minister verwijst naar 

zijn antwoord op de vraag om uitleg van mevrouw Katia Segers en de heer Willy 

Segers over de besparingen bij de vzw ‘de Rand’ (Hand. Vl. Parl. 2014-15, nr. 

C35 – 22 oktober 2014). Vzw ‘de Rand’ heeft bovendien een structureel 

exploitatietekort van 300.000 euro, los van de dotatie. Daarvoor moet een 

oplossing gevonden worden.  

 

Waarom loopt het bedrag op dit programma toch formeel op? De VIA-middelen 

voor de uitvoering van het Vlaams intersectoraal akkoord werden voorheen via 

VSPF, de Vlaamse socialprofitfondsen, toegekend. Nu zijn ze overgedragen en 

verwerkt. Het gaat om een louter technisch-boekhoudkundige operatie. 

 

Voor wat de subsidies betreft, en voor de Felixsite en Ring-tv, is er zoals eerder 

door de Vlaamse Regering aangekondigd een besparing op subsidies aan derden, 

ten belope van 10 percent. 

 

2. Bespreking 

Algemeen 

 

De heer Christian Van Eyken wil met betrekking tot de begroting 2015 weten 

waar de minister zal snoeien. Er is sprake van besparingen. Op basis van welke 

normen zullen ter zake dan beslissingen genomen worden?  

 

AB0-1AHF2AA-WT – initiatieven die het Vlaams karakter van de Vlaamse Rand 

bevestigen en/of verstevigen 

 

Bij de begroting en meer specifiek de bezuiniging op initiatieven die het Vlaamse 

karakter van de Rand bevestigen en verstevigen, uit de heer Michel Doomst zijn 

bezorgdheid over het mogelijke gevolg voor de initiatieven, de Gordel en andere. 

Sneuvelen er initiatieven noodgedwongen door de bezuinigingen? 

 

De heer Jo De Ro ziet bij de begroting in algemene termen wat er te gebeuren 

staat in besparingen en percenten. Is het ook mogelijk een overzicht te krijgen 

van de projecten die schuilgaan onder de verschillende noemers? Daarbij horen 

dan de diverse werkingsmiddelen in 2014 en 2015. Dat bevordert de transparan-

tie. Desinformatie op het terrein helpt de transparantie niet. 

 

AB0-1AHF2AC-WT – Ring-tv 

 

De heer Jo De Ro vraagt of er al gesprekken gevoerd werden over de 10 percent 

besparing die op de middelen voor Ring-tv worden toegepast. Zal dat een grote 

impact hebben op hun output? Wat wordt verminderd of wordt het gespreid over 

de hele werking?  

 

AB0-1AHF2AD-WT – Felixsite 

 

Met betrekking tot de Felixsite in Drogenbos is de besparing op de budgetten 

Vlaamse Rand duidelijk, zegt de heer Jo De Ro. Krijgen die ook middelen via de 

provincie en/of cultuur? Wat is de impact als er ook op die terreinen wordt 

bespaard?  

 

  



Stuk 15 (2014-2015) – Nr. 8-B 

  Vlaams Parlement 

11 

AB0-1AHF2AY-IS – EVA VZW De Rand 

 

De opgelegde besparing op de dotatie voor vzw ‘de Rand’ bedraagt 175.000 euro, 

en dan is er nog een structureel tekort ten belope van 300.000 euro. De minister 

wilde evenwel toegevingen doen in de vorm van 40.000 euro die bij de 

begrotingsaanpassing 2015 wordt toegevoegd. Ook milderende maatregelen 

zouden worden onderzocht. Kan de minister dat kwantificeren, ‘eurotiseren’? 

 

Wat is intussen het budgettair scenario voor de vzw voor de volgende jaren? 

Blijft er voldoende groeimassa bestaan? Dat vindt het lid belangrijk voor vzw ‘de 

Rand’. 

 

De heer Jo De Ro wil weten of er al beweging zit in het probleem om de reserve 

te gebruiken. Dat zou de besparingen kunnen milderen. 

 

Antwoord van de minister 

 

Minister Ben Weyts herhaalt dat er bespaard wordt op subsidies aan derden. Dat 

is een generieke besparing die geldt voor alle entiteiten van de Vlaamse 

overheid. De besparing voor vzw ‘de Rand’ is beperkt tot 175.000 euro, maar het 

historische tekort van 300.000 euro belast haar financiën, waardoor de vzw meer 

dient te besparen. De minister tracht dat te milderen door de extra overdracht 

van 40.000 euro bij de begrotingsaanpassing en kijkt of er nog meer toegift 

mogelijk is door de overdracht van DAR-middelen of door het vrijmaken van 

reserves. Dat laatste wordt besproken met Financiën en Begroting maar is geen 

eenvoudige zaak want reserves besteden wordt beschouwd als uitgaven waar 

inkomsten moeten tegenover staan. 

 

3. Indicatieve stemming 

De aan de commissie toegewezen artikelen 11, §1 (AB0-1AHF2AA-WT tot 

AB0/1AHF2AD-WT), en de begrotingstabellen wat programma AH Coördinatie 

Vlaamse Rand (Entiteit AB0 Programma A H) betreft (zie opsplitsing begrotings-

verslag Commissie voor Algemeen Beleid, Financiën en Begroting), worden 

indicatief met 11 stemmen tegen 2 aangenomen. 

 

 

Katia SEGERS, 

voorzitter 

 

Yamila IDRISSI 

Michel DOOMST, 

verslaggevers 
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Gebruikte afkortingen 

Br(ik Brussel & Ik – Alles voor Stadstudenten 

BROSO Brussels Ondersteuningscentrum Secundair Onderwijs 

CVO centrum voor volwassenenonderwijs 

DAR Diensten voor het Algemeen Regeringsbeleid 

KVS Koninklijke Vlaamse Schouwburg 

VAK vastleggingskrediet 

VEK vereffeningskrediet 

VG Vlaamse Gemeenschap 

VGC Vlaamse Gemeenschapscommissie 

VIA Vlaams Intersectoraal Akkoord voor de Socialprofitsector 

VRT Vlaamse Radio- en Televisieomroeporganisatie 

VUB Vrije Universiteit Brussel 


